P R O T O K Ó Ł  Nr X/2011

sesji  Rady Gminy w dniu 9 września 2011r.
Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy. Powitał przybyłych na sesję i stwierdził, że obrady są prawomocne – w sesji udział wzięło 14 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad. Wójt Gminy wnioskował o wprowadzenie  do porządku obrad  dwóch uchwał w sprawie  nieodpłatnego przejęcia działek,  uchwały w sprawie zakupu działki oraz uchwały w sprawie ustalenia opłaty za transport  nieczystości ciekłych. Innych uwag nie było. 
Przew. Rady  przegłosował  wprowadzenie  powyższych zmian –  wszyscy radni głosowali za przyjęciem.

 Porządek obrad po wprowadzonych zmianach  przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad .

2.  Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu  IX  sesji Rady Gminy.

4.  Informacja z realizacji  uchwał i wniosków  z poprzedniej sesji.

5.  Informacja o pracy Wójta  Gminy w okresie między sesjami oraz  o działaniach inwestycyjnych gminy.

6.  Informacja o pracy komisji w okresie między sesjami.

7. Informacja  z realizacji budżetu gminy  w I półroczu 2011r.

8.  Podjęcie uchwał w sprawie :  

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011r.

2)  wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej

3)  zatwierdzenia zmiany Planu  Odnowy Miejscowości Jasienica Rosielna na lata 2008-2015

4)  ustalenia opłat za transport  nieczystości ciekłych

5)  nieodpłatnego przejęcia działek

6)  nieodpłatnego przejęcia działek 

7)  zakupu działki w Jasienicy  Rosielnej

9. Zapytania i wnioski radnych.

10.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

11.  Sprawy różne.

12.  Zakończenie sesji.

Ad.3

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu IX sesji Rady Gminy -  został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4

Radny Kudła  Bolesław  powiedział, że nie ma informacji  nt. uwag  dot. pracy  lekarzy SPZOZ, które  zostały zgłoszone na  posiedzeniu Rady Sołeckiej – poprosił o  realizację wniosku.
Innych uwag nie było.

Ad.5.

Nikt nie zgłaszał uwag.

Ad.6.

Radny Jan Prejsnar wnioskował o nieodczytywanie protokołu z uwagi na to że było to wspólne posiedzenie – nie było sprzeciwów.
Ad.7.

Przew. Rady  powiedział, że  informacja była  omawiana na posiedzeniu komisji.

Radny Pająk Stanisław  zapytał Panią Kierownik GOPS o przyczyny różnicy planu i wykonania dochodów z usług opiekuńczych.

Pani Kierownik GOPS odpowiedziała, że  plan był sporządzony na podstawie roku 2010 – nie można  dokładnie przewidzieć  jakie to będą  środowiska.

Przew. Rady zapytał, czy GOPS się  zamknie w budżecie 2011r. 

Kier. GOPS powiedziała, że stawka odpłatności za usługi opiekuńcze jest corocznie określona zarządzeniem Wójta.

Radny Pająk Stanisław powiedział, że plan na ten rodzaj wydatków jest duży w porównaniu do innych gmin.
Przew. Rady zapytał co z 20 tys. zł  na dożywianie.

Pani Kierownik GOPS odpowiedziała, że wniosek jest złożony, wojewoda nie otrzymał jeszcze pieniędzy – może na następnej sesji będzie już  pełna informacja.

Innych uwag nie było.

Ad.8.1)

Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany  do projektu uchwały  przedstawionego na posiedzeniu komisji. Pytań nie było. Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie -Uchwała Nr X/63/2011  podjęta została jednogłośnie. 

Ad.8.2)

Nikt nie zgłaszał uwag ani pytań. Przew. Rady odczytał  projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr X/64/2011 podjęta  została przy 13 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Ad.8.3)

Wójt Gminy  wyjaśnił, że jest to  materiał  do wniosku o rewitalizację parku w Jasienicy .
Przew. odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr X/65/2011została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.4)

Przew. RG powiedział, że Kier. ZWiK przygotował kalkulację, która była analizowana na komisjach - w innych gminach  jest drożej, ceny paliwa wzrosły.
Radny Masłyk Jan  powiedział, że od jakiegoś czasu wszystkie ceny są podnoszone wiele się nad tym nie zastanawiając. Jest to gmina rolnicza, nie wszystkich stać na zapłacenie. W ZWiK pracują ludzie i czy oni będą wynagrodzeni godnie. Zapytał, czy ta podwyżka będzie miała  odzwierciedlenie  w płacach pracownika. Dodał, żeby nie robić takich rzeczy, gdzie kontrolowane są budynki, czy są podłączone , czy jest woda bieżąca czy w wiadrach – to jest uwłaczające.
Przew. Rady powiedział, że o wysokości opłaty można dyskutować, ale do ostatniej uwagi ma odmienne zdanie – naciska na kontrole wywożenia ścieków z budynków których właściciele nie podłączyli się do kanalizacji.
Radny Kudła Bolesław powiedział, że przy ustalaniu opłaty poprzednim razem Rada dużo czasu poświęciła na  analizę kosztów – nie jest to tak, że decyzje podejmowane są pochopnie.

Radny Masłyk Jan powiedział, że na posiedzeniu były głosy podburzające wójta, żeby  wyegzekwować, pilnować tych, którzy się nie podłączyli. Dodał, że wydaje mu się, że przez tyle lat  tak było, to od razu nie da się tak agresywnie działać, trzeba na to czasu.

Radny Pająk Stanisław  powiedział, że w Bliznem tak zostawiono i do dzisiaj się nie podłączyli – jedni płacą i ponoszą koszty a inni kombinują. Tym którzy nie mają pieniędzy trzeba pomóc, bo ich nie stać na przyłącz.
Radny Masłyk Jan powiedział, że jest ustalone 3m3 na osobę, a jak w domu nie ma łazienki to ma 1m3. Do każdego trzeba podejść indywidualnie.

Przew. Rady  powiedział, że nie robione jest to złośliwie, ale podejmowane są działania stanowcze, wielu biednym się pomogło, ale wobec tych, którzy stoją na stanowisku że oni nie będą płacić i tak będą podłączeni –to należy podejmować działania  stanowcze.

Innych głosów nie było. Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr X/66/2011 podjęta została przy 13 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Ad.8.5)

Wójt Gminy przypomniał, że była mowa  o tym na komisjach , łączna powierzchnia to 44 ary.

Przew. Rady zapytał radnych z Bliznego czy wyrażają zgodę – odpowiedzieli, że tak.

Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr X/67/2011 podjęta  została jednogłośnie.

Ad.8.6)

Wójt poinformował o wielkości  poszczególnych działek. Radni z Bliznego  wyrazili pozytywną opinię o przyjęciu działek. 
Przew. Rady odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr X/68/2011 podjęta została przy 13 głosach za  i 1 wstrzymującym się.

Ad.8.7)

Przew. Rady zapytał radnych z Jasienicy o zdanie na temat projektu -  odpowiedzieli, że  wnioskują o zakup działki. Uchwała Nr X/69/2011 podjęta została  jednogłośnie.

Ad.9.

Przew. Rady  poinformował, że  posiada  do wglądu uchwałę Rady Gminy oraz zarządzenie Wójta Gminy w sprawie odpłatności za usługi opiekuńcze- zainteresowani mogą się  zapoznać.
Radny Prejsnar Jan zapytał, czy będą robione przystanki  na  Małej Stronie.

Wójt Gminy odpowiedział, że będzie  pięć    nowych przystanków  w gminie.
Radny Masłyk Jan  zapytał w sprawie usuwania usterek po wykonaniu kanalizacji w Orzechówce. Wnioskował, żeby  wykonać to całościowo w całej miejscowości a nie tylko u tych mieszkańców którzy  przyjdą do gminy zgłosić.

Przew. Rady powiedział, że raz już był obchód  w Orzechówce i była zrobiona lista usterek.

Sołtys wsi Orzechówka powiedział, że już dwa tygodnie jest w terenie koparka i  wykonuje prace według listy  zgłoszeń   w Urzędzie Gminy.

Radny Masłyk Jan powiedział, że wtedy koparka zrobi u tego który zgłosił, a sąsiad też ma nie wyrównane ale nie zgłosił i u niego nie zrobi – tak nie powinno być, tylko trzeba przejść cały teren i zrobić spis. Zapytał również w sprawie  studzienki,  która była zgłaszana  wcześniej i nic nie jest zrobione.
Radna Górniak Agata wnioskowała w sprawie przejęcia przez gminę drogi powiatowej na Wronę w Bliznem ( dwa odcinki).

Ad.10.

Wójt  odpowiedział na pytania  i wnioski radnych:

- w sprawie SPZOZ – skieruje pismo do  Pani Kierownik do realizacji,

- w sprawie usunięcia usterek na kanalizacji w  Orzechówce -  była grupa mieszkańców którzy domagali się szybkiego usunięcia  usterek, obecnie koparka  będzie po  kolei równać teren

- studzienka w Orzechówce była zgłaszana do WAFRO bezpośrednio prezesowi i jeżeli nie  wykonają  w czasie to będą zastosowane kary

- w sprawie przejęcia drogi – dopiero teraz Starosta uregulował stan  prawny – są tam dwa odcinki drogi – będziemy  realizować 

- w sprawie przystanków – jest wyłoniony dostawca i wykonawca.
Ad.11.

Radny Gierlach Władysław  zapytał  co z dalszym odcinkiem kanalizacji  w Jasienicy  i poinformował o wadliwym wykonaniu zjazdu na Podlas z drogi nr 9.

Radna Barska Beata  zapytała, czy były prowadzone  rozmowy z projektantem na kanalizacji  na dalszą część  Bliznego.

Radny Pająk Stanisław  wnioskował o  wykonanie dokumentacji na wodociąg  przynajmniej dla Bliznego.

Radny Masłyk Jan powiedział, że  wczoraj pytał go mieszkaniec Orzechówki, czy sam ma sobie wyrównać  teren po kanalizacji . Wnioskował o  szybkie wykonanie tych prac. Dodał, że na spotkaniu z P. Stachurą informował on, że  można występować z wnioskiem  o dofinansowanie  jeżeli  występują spółki wodne.

Radny Woźniacki Jacek podziękował za  starania o dotację na drogę  w Woli Jasienickiej.
Radny Kudla Bolesław  zapytał o datę przetargu na  wykonanie Orlika - Wójt odpowiedział, że  15 września br.

Radny Kudła Bolesław  wnioskował, żeby w sprawie  odnowy parku zasięgnąć  informacji  o możliwościach  uzyskania  dodatkowych środków zewnętrznych -  w m. Zarzecze uzyskano  75%  wartości zadania.
Wójt Gminy  udzielił odpowiedzi:

- w sprawie  remontu drogi nr 9  gmina nie  ma żadnej informacji za wyjątkiem zjazdu na drogę gminną, 

- w sprawie  dokumentacji na kanalizację w Bliznem – jest wyłoniony  wykonawca,  zlecone wykonanie, możemy  wyegzekwować kary za niewykonanie umowy

-  w sprawie  wniosku o dotacje na wykonanie wodociągu - jest złożony przez  gminę  protest,  który będzie rozpatrywany przez właściwy departament  Urzędu Marszałkowskiego, a następnie  przez Zarząd  Województwa; Wójt poinformował o możliwościach składania  wniosków  na  wykonanie wodociągów, na infrastrukturę związaną z gospodarką  odpadami stałymi , na odnawialne źródła energii  oraz na rewitalizację targowisk,
- w zakresie dotacji dla spółek wodnych – nie ma podstaw do ubiegania się  o dotację  od Marszałka z uwagi na  zbyt niskie   składki jakie są pobierane,

- w sprawie  odnowy parku -  być może Zarzecze wzięło  środki  te które nasza gmina wzięła na kanalizację z RPO – 75% - tam są inne zasady; u nas priorytetem była kanalizacja i tak zostało to rozplanowane,
-w sprawie drogi w Woli Jasienickiej -  nastąpi korekta promesy.
Sołtys wsi Jasienica powiedział, żeby  robić dalszą część kanalizacji Jasienicy żeby nie ominąć domów za cmentarzem i Fiejdaszów koło Bliznego. 
Radny Pająk Stanisław  wnioskował, żeby poczekać na rozstrzygnięcie protestu w sprawie dotacji na wodociągi  i w przypadku  niekorzystnego  wyniku  radni z Bliznego składają wniosek o  przystąpienie do  opracowania  dokumentacji na wodociąg w Bliznem.
Radny Marek Gerlach  zapytał czy jest aktualna  sprawa  kamieniołomu.

Wójt odpowiedział, że firma która była zainteresowana  upada i nie wiadomo jaki  będzie dalszy los.

Wójt Gminy poinformował zebranych o ilości budynków  które zostały  podłączone do  kanalizacji i o ilości podpisanych umów.

Sołtys wsi   Jasienica  poinformował, że  12 właścicieli  nieruchomości nie uregulowało jeszcze  należności. Ustalono, że po 15 września będzie następne rozliczenie  wpłat.

Przew. Rady  powitał przybyłego na sesję p. Ryszarda Walczaka  - członka Powiatowej Rady  Izby Rolniczej. Poprosił o informację na temat działania Izby i aktualne problemy dot. rolnictwa.

Pan Ryszard  Walczak  podziękował za zaproszenie . Powiedział, że jest rolnikiem  na 20 ha ziemi, zajmuje się produkcja mleka, jest delegatem już 3. lub 4. kadencję.  Poinformował, że Izby  Rolnicze   mają  możliwość  doradzania, lobbowania za ustawami związanymi z rolnictwem, współpracują  ściśle z ARR, ARiMR, PIWet, ODR itp. Rolnictwo  jest w tym rejonie rozdrobnione. Od  roku obowiązuje ustawa dot. uboju zwierząt na własny użytek. Zgodnie z nią rolnicy zobowiązani są dać zgłoszenie do lek. wet. o zamiarze uboju  na 24 godz. przed dokonaniem uboju – w przypadku cieląt do 6 miesiąca, kóz, owiec, świń – pisemnie. Mięso świń poddawane jest w kierunku obecności włośni. Odpady muszą być przekazywane do  zakładu utylizacji i trzeba mieć potwierdzenie przekazania. Przy uboju zwierząt muszą  być spełnione  przepisy –m.in. uboju musi dokonać uprawniony rzeźnik. W razie nie spełnienia tych obowiązków grozi kara od 100 do 2 tys. zł.  Ubicie można zlecić rzeźni – koszt ok. 60 zł.  Izba współpracuje z ODR w zakresie organizacji szkoleń dla rolników, dla posiadaczy opryskiwaczy i wykonuje przeglądy opryskiwaczy. Pan Walczak poprosił  sołtysów wsi o przekazanie tych informacji rolnikom.
Radny Mroczka  Stefan powiedział, że Izby do tej pory nic nie robiły, nie można ich znaleźć. Dodał, że zwierzęta są rejestrowane, każdy ubytek wprowadza się w księgi z tego się rozlicza. 

Pan Walczak Ryszard powiedział, że w razie kontroli, gdy lek. wet. stwierdzi zwierze niekolczykowane, daje 7 dni na udokumentowanie pochodzenia zwierzęcia – jeżeli nie będzie  to zwierze podlega utylizacji na koszt rolnika.

Radny Masłyk Jan  zapytał, czy  Pan Walczak się z tym wewnętrznie zgadza. Dodał, że z ubitych  i nie zbadanych zwierząt nikt nie zachorował – trzeba oprotestowywać te przepisy.

Pan Walczak Ryszard  powiedział, że przepisy są życiowe trudne, ale lek. wet. są w tym temacie nieugięci.

Radny Prejsnar Jan powiedział, że  Unia  ustala prawo, a nie zna realiów spraw.

Przew. Rady powiedział, że Unia też wycofała się z pewnych  tez.

Wójt Gminy poinformował, że wpłynęło  pismo z PCPR w Brzozowie w sprawie zgłaszania kandydatów do  Rady Społecznej  -  poprosił o zgłoszenie się chętnych osób. Odczytał podziękowanie p. Marka Rząsy za współpracę.

Wójt  dodał, że zbliża się  koniec  rewitalizacji dwóch obiektów – warunkiem jest m.in. zatrudnienie dwóch osób na 12 miesięcy do obsługi tych obiektów- wskazany był GOK – będzie nowy wydatek.
Pani Urszula Brzuszek poinformowała o realizacji programu dożywiania – kryterium dochodowe na członka rodziny to 526,50zł netto. Są wnioski rodziców  o pokrycie  opłat stałych w kl. 0 i przedszkolach  - na dzień dzisiejszy  odmawia  tych dopłat, GOPS dopłaca do dożywiania.
Przew. rady podziękował Panu Walczakowi za przybycie na sesje i udzielone informacje.
Ad.12.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zakończenie sesji o godz. 16.20

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:E.Długosz

Załącznikami do protokołu  są  kasety magnetofonowe z nagraniem przebiegu sesji – szt. 2, ponumerowane 1/X/2011-2/X/2011.

